秦皇岛加大力度打击环境违法行为

截至11月底,各级环境执法机构共计办理各类环境违法案件280起

加快建设新时代沿海强市美丽港城

本报讯(记者孙也达)加强业务培 训突出实战练兵、深入开展 双随机、一 公开 工作、扎实开展环境信访工作、积 极谋划开展各类执法专项行动 年 秦皇岛市各级环保部门深入贯彻落 实全国生态环境保护大会精神 严厉打 击各类环境违法行为。

截至11月底 秦皇岛各级环境执法 机构共计办理各类环境违法案件280 起。其中,实施行政处罚259起,拟处罚 3326.72 万元 ,已收缴到位 1544.91 万 元 涉及按日计罚1件、查封扣押18件、 限产停产3件、移送公安行政拘留12 件、涉嫌违法犯罪2件。

从涉及的法律法规案件数量来看, 秦皇岛市环境违法案件中数量最多的 是违反《大气污染防治法》案件,共141 件 处罚金额1023.12万元 其次为违反 《水污染防治法》案件50件,处罚金额 共531.75万元 涉及其他法律法规的案 件89件,处罚金额1771.85万元。

在违反《大气污染防治法》案件中 无苫盖、不密闭、未收集喷淋等大气污染 物无组织排放情形91起 ,占涉气案件总 量的64.53%,处罚金额504.33万元,占 涉气案件处罚的49.29%。涉及VOCs的 案件为10件,处罚53.45万元。超标排污 案件共7件,处罚152万元。不正常使用

开展 巾帼脱贫行动

本报讯(记者孙也达 通讯员

巾帼脱贫行动 以农村妇女、

魏永利、张玉凤)今年以来,卢龙县 妇联充分发挥自身优势 联合团县

委、燕河镇政府、博瑞箱包有限公司 等开展 巾帼脱贫行动 人名西推动 妇女手工业发展 组织妇女 巧手

建档立卡贫困妇女、残疾妇女为重

点集中力量带领她们增收致富、精

准脱贫。截至目前,开办缝纫技能培

训、牙胶尖手工培训、剪纸培训、葫

芦烙画培训、钩编培训等7期,为

420 名未就业的农村妇女及建档立

卡贫困妇女提供培训和就业机会。

创建6家巧手脱贫示范基地,依托

基地年培训妇女达900人次以上,

为基地争取手工扶持资金9万元,

帮助67名妇女申请小额贷款670万

元。动员多家手工加工企业 将简单 易学、可以在家里完成的产品 放

单 给附近贫困妇女 促其居家灵活

卢龙县妇联

污染防治设施案件2件 处罚30万元。

秦皇岛市大气污染物无组织排放 案件数量与去年同期相同 超标排污及 不正常使用污染防治设施等情节较为 恶劣的案件数量分别同比减少了 61.11%和50%。

在今年的环境执法工作中 秦皇岛 市环保局通过 请进来 走出去 的方式 开拓执法人员的眼界,提高执法人员业 务素质 增强执法人员实战能力 提升 执法水平。联合河北环境工程学院组织 了6期全市环保系统干部职工培训班, 累计参加人数达599人,实现了全系统 干部职工培训一遍的目标。在课程设置 上,涵盖政治理论、法律法规、污染治理 技术、现场检查要点等内容。培训中开 设现场教学环节 ,由经验丰富的执法人 员进行现场指导 从到执法现场检查开 始,查阅资料,检查污染防治设施和物 料存放情况,提出存在的问题和整改要 求,全过程示范,大大提高了培训实

同时 秦皇岛市环保局积极组织参 加生态环境部组织的水源地环境保护 督查、黑臭水体整治等专项行动和省生 态环境厅组织的大气环境执法专项行 动。秦皇岛市县两级执法机构负责人及 科室负责人等不同岗位、不同年龄段的 执法人员都参与其中,开展市县两级全 员练兵 实现了县区全覆盖。

在 双随机、一公开 工作中,秦皇 岛市环保局于2016年开始实施污染源 日常监管随机抽查 将污染源分为一般 排污单位、重点排污单位和特殊排污单 位 ,每季度按照不同的抽查频次开展检 查。经过2016年的初步实践和2017年 的探索积累,双随机 工作相关制度和 技术支持也日臻完善。

今年1月至11月 秦皇岛全市共抽 查各类排污单位1194家次,包括890家 一般排污单位、177家重点排污单位及 127家特殊排污单位。

在环境违法行为调查取证工作中 秦皇岛市环保局不断丰富执法手段 ,规 范执法程序。各现场执法科室配备执法 记录仪 第一时间锁定违法证据。同时 利用省生态环境厅建立的污染源远程 执法抽查系统对在线监测超标企业进 行精准抽查,由执法人员和监测人员共 同取样监测。实现了随机抽查人员现场 实时录入、上传检查信息,确保随机检 查真实性、时效性、共享性。使 双随机 工作向信息化、科技化迈进。在每一季 度结束后,及时将检查结果向社会公 开 接受公众监督。

在环境信访工作中,秦皇岛市环保 局对所有环境信访举报案件均按照属 地管理的原则 ,转相关县区分局办理 , 重要件和领导批示件由市级环境执法 支队直接查办 未发生迟报、漏报现象 , 案件处理率达100%。

截至11月底 秦皇岛市各级环保部 门共计受理各类环境信访举报案件 1572 件 , 同 比 增 长 338 件 , 上 升

针对一些重点地区和重点问题 秦 皇岛市环保局先后组织了海港区北部 片区夜间突击检查专项行动和开发区 异味问题专项执法检查 对各类工业企 业和涉 VOCs企业进行了拉网式排查。 在行动开始前,认真分析问题原因,结 合信访举报线索,初步确定重点区域, 明确区域分工 ,统一执法标准 ,安排车 辆保障。在秦皇岛开发区专项执法检查 中还安排了环保治理方面的专家一同 为企业查找问题 提出解决方案。

同时 秦皇岛市环境执法支队先后 配合开展了2017-2018年度省生态环 境厅第五轮大气环境执法、碧水2018 及第二季度专项执法、散乱污 专项整 治及2018-2019年度第一轮、第二轮大 气环境执法等专项行动。自行组织开展 了秦皇岛市 2018 年第一轮大气环境执 法检查专项行动。

各项行动中,全市共出动环境执法 人员 5309 人次 ,检查企业 2533 家次 , 发现各类问题571个。在查处了一批违 法企业的同时 指导企业不断完善环保 治理措施 使得企业环境管理水平得到 有效提升。

文旅产业项目推介会举办

9个文旅产业项目签约,总投资额达95.8亿元

本报讯(记者孙也达)日 前,秦皇岛市举行了2018年文 旅产业项目推介会 ,共签约文 旅产业项目9个,总投资额达

此次推介会由秦皇岛市 委、市政府主办,旨在加大秦皇 岛市招商引资力度,促进优秀 文化旅游项目在秦皇岛市落 地 ,推进秦皇岛市文化旅游协 同发展。推介会重点推荐了山 海关东罗城、中俄文化产业园、 卢龙永平府古城开发等12个

秦皇岛网络电影基地、奥伦达 部落龙河湾温泉特色小镇、北 京陈半丁艺术研究会书画交流 中心、秦皇岛地区研学旅游精 品路线、秦皇岛影视基地建设、 秦皇岛文投发展基金、炎黄艺 术馆秦皇岛教育基地、荣宝斋 文化艺术交流、青龙石板沟乡 村旅游开发项目,总投资达 95.8亿元。其中 奥伦达部落龙 河湾温泉特色小镇项目总投资 50亿元 秦皇岛网络电影基地 项目总投资40亿元。

签约的文旅产业项目包括

海港区与北京金融街教育 投资公司签署合作办学协议

本报讯(记者孙也达 通 讯员康美思)日前 海港区教育 局与北京金融街教育投资有限 公司签署合作办学协议。根据 协议 双方将以 金融街秦皇岛 高中 为平台开展多方面广泛

北京金融街教育投资有限 公司作为北京金融街集团旗下 子公司,是国内领先的教育投 资及运营企业 以 政府支持、 企业运作、教育家办学 的办学 模式 ,整合国内外优质教育资 源,全面培养兼具全球视野和 家国情怀的人才。

此次战略合作 ,双方将按 照 政府支持、社会参与、优化 结构、品质提升 的原则 ,采取

租赁+托管 的模式 引进优质 教育资源和管理团队,把秦皇 岛市第二中学委托 金融街秦 皇岛高中 管理 ,使 金融街秦 皇岛高中 和秦皇岛市第二中 学实现一体化管理。合作期间 第二中学的公办学校性质不 变 ,仍满足对口施教区范围内 适龄生源正常接受义务教育。

多年来,海港区委、区政府 始终把教育摆在优先发展位 置 逐年加大财政投入 不断加 强中小学校软硬件建设,城乡 办学条件全面改善,教育环境 不断优化。此次战略合作 将有 利于提高海港区的基础教育品 质 ,为海港区乃至全市教育事 业的发展注入新的活力。

2018秦皇山海 美食 美酒文化节举行

本报讯(记者孙也达)12月 23日,2018秦皇山海 美食美 酒文化节暨第四届秦皇岛葡萄 酒产区新酒荟在金士国际葡萄 酒庄举行。国内相关行业协会 成员、知名美食和葡萄酒专家、 相关政府部门和企业代表以及 葡萄酒和美食爱好者200余人 参加此次活动。

此次活动旨在通过对秦皇 岛产区葡萄酒与当地特色美食 的最佳搭配评选,积极推进秦 皇岛产区葡萄酒产业与餐饮行 业的深度合作,促进秦皇岛美 酒美食特色文化的进一步形成 和完善,不断满足广大消费者 对秦皇岛健康的餐酒文化需求 和时尚的消费理念需求。

活动中,共有来自秦皇岛 本地的48种特色美食和17款 葡萄酒参加了美食搭配葡萄 酒的比赛环节。最终 ,包含 蛋 壳干白配海藻冰粉+金士国际 酒庄 2017 小芒森甜白葡萄 酒 等在内的 40 组美食搭配 葡萄酒的方案脱颖而出 ,荣获

中国(秦皇岛)地方特色美 食+秦皇岛产区葡萄酒最佳组

与此同时 ,第四届秦皇岛 葡萄酒产区新酒品鉴活动聘请 了国内知名专家和秦皇岛各酒 庄30余名酿酒师和品酒师,对 来自10余家葡萄酒庄的2018 年份36种新酿葡萄酒进行了 品鉴和品评。

市纪委监委

专项治理人防系统腐败问题

本报讯(记者孙也达 通 讯员纪风军、杨大伟)11月开 始,秦皇岛市纪委监委开始对 人防系统腐败问题进行专项治 理,不断将工作推向深入。截至 目前,已对全市2013年以来 719个人防工程建设项目开展 排查 共起底问题线索25件。

专项治理开始以来 ,市纪 委监委建立问题清单、线索清 单、项目清单、监督清单 ,紧盯 人防系统重点领域、重要岗位、 关键环节和风险点 重点治理4 个方面问题 ,即行政审批、行政 处罚方面,市纪委监委重点治 理在人防工程项目审批、验收, 人防企业资质审批和行政处罚 过程中吃拿卡要、玩忽职守、滥 用职权等问题;工程建设方面, 重点治理在人防工程建设、拆 除、改造和设备采购、项目招投 标过程中存在的收受贿赂、利 益输送等问题;易地建设费用 收缴方面 ,重点治理滥用自由 裁量权、侵占挪用等问题;人防 工程出租方面 ,重点治理在人 防工程出租过程中存在的国有 资产流失、权力寻租、徇私舞弊 等问题。

此外,秦皇岛市纪委监委 强化调研指导,建立定期报告、 专案通报、线索登记管理、分级 调度等制度 :加大曝光力度 ,对 问题单位和责任人不遮掩,一 律点名通报曝光 :狠抓建章立 制 推动人防部门建章立制、规 范管理 ,构建清正廉洁的长效



近日 秦皇岛浅野水泥有限公司员工在体验安全体感教育项 目 触电体验仪。该公司将原来闲置的废旧厂房改造成安全教育 体验馆 将企业内容易发生故障和事故的设备按比例缩小安装到 馆内,让员工借助机器模型了解相关设备正确操作方法及使用不 当时可能造成的严重危害,树立安全生产责任意识。

通讯员 曹建雄摄

秦皇岛第三届老君顶冰雪嘉年华开幕



药食同源中国行 活动走进青龙

本报讯(记者孙也达)日前 药 食同源中国行 走进青龙活动在青 龙满族自治县举行。

此次活动由全国促进中医服务 大众工作委员会、中国中医药研究 促进会和青龙满族自治县政府共同 主办。其间 ,青龙满族自治县政府宣 传推介投资环境 推介发布重点招 商引资项目。县政府与中国中医药 研究促进会签订战略合作协议。药 食同源可信联盟暨新营销合作体宣 告成立。参加活动的有关人员围绕 产业扶贫、创新扶贫、融资与产业发 展等论题进行交流讨论 ,并实地考 察青龙农旅综合体、同盛医药、南山 博物馆和慈善医院等。

本报讯(记者宋柏松 通讯 员韩莺鸽)秦皇岛市把打造高素 质专业化干部队伍作为发展的强 大推动力,以培训为基础,以管理 为手段 ,以选任树导向 ,有效激发 了广大干部干事创业热情,为建 设沿海强市、美丽港城和国际化 城市提供坚强组织保证。

以培训为基础 ,提升素质增 强本领。综合开展多形式、多层次 培训,使广大干部在思想信念上 补钙 在业务水平上 强身。开 展全面轮训,举办党的十九大精 神专题培训班12期 帮助干部增 强政治鉴别力、夯实理论功力、提 升工作能力。组织专题培训 围绕 以城定港、建设一流国际旅游城 市和 四大两特 (大健康、大旅 游、大物流、大智移云和特色高端 装备制造、特色农业)产业发展需 要 ,先后组织了港口经济、生态环 境保护、双创双服 等5期专题培 训,近300名相关领域和部门的 领导干部参加培训。邀请高端师 资对全市 70 后 正县级干部和 80后 副县级干部进行系统思维 能力和执政本领专题培训,有针

秦皇岛第三届老君顶冰雪嘉年华在老 君顶景区拉开帷幕 ,近万名游客在这 里体验冰雪游戏项目,漫步在充满年 文化的乡村里 提前感受浓浓年味。

记者在现场看到 ,整个老君顶景 区银装素裹 ,各类滑雪赛道、滑冰场 地 充满孩童笑声的冰上乐园 雪乡气 息浓重的雪屋、雪蘑菇、玉米仓,无不 让人流连忘返。

此次冰雪嘉年华活动推出了花样 本地年、动感雪乡情、惊喜五福游等文 化主题活动。利用滨水商街、雪乡,布 置年文化场景,游人可以在此观看和 制作传统美食,品尝地道的山里美食, 观看利用古方提炼杏仁油工艺,感受 独特的年味。景区内全景复制再现包 黏豆包、放鞭炮、乡村年猪宴、烧特色 大锅饭的场景,举行舞龙灯、滑龙梯、

中展示山村过年情景 ,打造具有 浓厚农村过年氛围的旅游项目。

这里能赏雪景、坐冰车、吃农家 饭 绝对是冬天带家人出游的好去处。 市民杨先生一早便带着妻子和孩子来 到老君顶景区,对于景区内吃、住、行、 游、购、娱等方面的客户体验很是满意。 原来的秦皇岛旅游市场季节性明显 冬 季旅游资源开发力度小 随着全市旅游 向 全季、全域 方向发展 越来越多如 老君顶一样的全季旅游景区如雨后春 笋般涌现 ,让秦皇岛市民在寒冷冬季也 能找到休闲度假的好去处。

今年,老君顶景区冰雪场地面积 增加到20万平方米,建有标准冰场跑 道和冰球场,划分为戏雪乐园区、冰上 游乐区、儿童游乐区。在去年38项参与 项目的基础上 扩大冰山面积 新增雪 乡场景和冰雪隧道。

老君顶冰雪场地扩建 ,是我们滑 冰爱好者的福音。秦皇岛市冰球运动 协会副主席肖劲民是一名滑冰爱好者。 他认为越来越多的人来到老君顶景区 参加冰雪项目 将有助干提高秦皇岛市 大众冰雪体育项目的群众基础,为秦皇 岛市乃至河北省专业冰雪运动队发现 好苗子 提供了更大的可能。

此外,老君顶景区在冰雪嘉年华 活动期间将举行 添福添寿添财气 福 禄寿喜财五星大派喜 游园活动。春节 期间 景区还将举办盛大的祈福活动。

以管理为手段 以培训为基础 以选任树导向 秦皇岛着力塑造高素质专业化干部队伍

对性地弥补知识弱项、能力短板、经验差 距 培育干部专业思维、专业能力、专业精 神,提高运用创新思维破解难题的本领。 实施网络培训 举办专题网班 参训干部1 万余人。统筹抓好全市国防、统战、质量发 展、安全生产、知识产权等方面的教育培 训,共举办基层干部、妇女干部、党外干部 等各类培训班173期 培训2.18万人次。

以管理为手段,严格监督多加关爱。 坚持严管即是厚爱 着力构建全方位管理 体系,做到抓在经常、管在日常。抓源头管 控,健全干部监督预防体系。对各县区的 乡科级干部选拔任用实行预审备案制度, 今年已审核县区上报的干部任免方案30 次。实行干部监督工作联席会议制度,协 调16个部门建立季度信息沟通机制,建 立市管干部 特殊监督档案。抓苗头诊 治,健全干部监督问责体系。坚持抓早抓

小、防微杜渐 ,严格落实领导干部个人有关 事项报告制度 / 今年以来重点对159名领导 干部进行了抽查核实,对4名领导干部给予 诫勉处理。认真开展领导干部及其亲属违规 经商办企核查清理工作,诫勉谈话36人,提 醒谈话338人。抓关心关爱,健全正向激励 体系。开展 向组织说说心里话 活动 全市 1200余名县级干部通过 连心卡 表达诉求 和意见建议。对2017年以来因个人事项漏 报瞒报、抽查式考核受到诫勉及以上处理的 50余名县级干部,采取深入走访和预约夜 谈相结合的方式,倾听受问责干部心声,帮 他们纾解思想疙瘩,消除思想压力。

以选任树导向 ,考察精准任用适当。坚 持 为工作选干部 ,凭业绩用干部 ,形成了 用好一个人、激励一大片的用人导向。在干 部选任上突出严谨严格。探索实行 4441 干 部选任工作法 即 四突出 突出政治标准、

事业标准、实干标准、专业标准;四规范 规范动议、推荐、考察、决定各环节; 四 ,看发展实绩、看服务成效、看突出表 现、看工作日志;一扩大 扩大公示范围。 在干部考核上突出考准考实。在全市推行 工作日志和责绩记实管理制度 进一步提 高考核在识人方面的精准度。根据月考、 季审、年评结果,并经抽查式考核印证,先 后有37名能力差、不作为、群众意见大的 县级干部被免职 9名被诫勉 31名被提醒 谈话或批评。在干部任用上突出基层一 线 ,先后选派 1600 余名干部到脱贫攻坚、 整顿转化后进村、项目建设、维护稳定等 发展建设主战场及服务群众的最前沿进 行实践锻炼。22名优秀驻村干部和26名 参与创城、旅发、招商表现突出的干部得 到提拔重用,以选人用人的鲜明导向,推 动形成踏实苦干、担当作为的浓厚氛围。